

Край пергол?

О НОВАЦИЯХ ПЛЯЖНЫХ КОНЦЕПЦИЙ

Наталья ОРЛОВА

В Курортном районе завершается обсуждение предстоящего переустройства пяти главных пляжей Финского залива: «Северного», «Ласкового», «Комаровского», «Детского» и «Дубков». Районная администрация подчеркивает, что благоустройство запланировано «в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды». Стоит отметить, что пока речь идет лишь об идеях, которые выдвинуты благоустроителями, а не о проектах.

«Северный» пляж в Сестрорецке самый, пожалуй, узкий на побережье. Хотя не столь узкий, как можно судить по приведенным в концепции данным. Ибо в ней записано, что при протяженности более чем 2 километра площадь «Северного» составляет 3818 квадратных метров. Путем несложных расчетов можно определить, что разработчики планов исходят из того, что полоса пляжа составляет неполные 2 метра.

И в эдакую-то «ужину» они предлагают втиснуть: две длинные скамьи-лежака, 4 двойных и 11 одиночных лежаков. И еще предусмотрена зона для переносных лежаков. Далее две перголы (это такие мощные навесы с полом): под одной — 4 двухсторонних лежака, под второй — качели-диваны, а между ними — декинг. Так называется настил: похож на сэндвич-панель из двух слоев, сделанный «под дерево». Одна такая панель полтора на полметра стоит от 300 до 700 рублей. Используется при строительстве террас. Зачем этот декинг на пляже, неясно. Еще на «Северном», если верить концепции, собираются установить огромную детскую площадку, пять качелей, две раздевалки на три кабинки каждая, хозблок, спасательную вышку. И скульптуру.

Ах, да. Еще вдоль всего пляжа (от входа до хозблока) проложат мощенная плиткой дорожка, по периметру пляжа запланировано озеленение (в частности — газон), и предложено также сделать деревянные скамьи и кресла с коваными деталями...

Признаться, визуализация (нарисованная на компьютере картина светлого будущего «Северного» пляжа) немножко пугает: сплошные плиты, чуть-чуть песка, по-рекламному счастливые лица купальщиков... А над всем этим на высоченном постаменте — то ли ангел с крыльями, то ли серфингист на доске с парусом... Такие вот благоустроительные предложения.

Стоит отметить, что сейчас

на «Северном» имеется симпатичная небольшая детская площадка, скамьи, площадка для пляжного футбола, дощатый настил-дорожка... И песок. Но, конечно, не тот размах. Явно не хватает монументальной скульптуры.

Самый, пожалуй, обласканный благоустроителями пляж — «Ласковый» в поселке Солнечный. И самый большой на петербургском взморье — больше 160 тысяч квадратных метров. Здесь уже есть и настилы, и лежаки, и раздевалки... Несколько площадок для пляжного волейбола. Да и монументальная скульптура имеется: стилизованный стоячий чаек. Выходит, мало всего этого, чтобы соответствовать великим идеалам «Формирования комфортной среды». Здесь, очевидно, обнаружилась острая нехватка пергол.

Кроме них (то ли трех, то ли четырех штук) на «Ласковом» предложено установить два огромных детских комплекса (в виде корабля и замка), амфитеатр, трибуну для зрителей, кучу лежаков, площадку для воркаута (проще говоря, для отжиманий/подтягиваний), пляжный душ, новые раздевалки, зонтики...

Собираются также сделать ворота. В смысле «входную группу». Под навесом. Это сооружение очень похоже на шлагбаум в чистом поле. Ну и стойку для фонаря высотой 12 метров.

Уф! Наверняка будет что-то еще, столь же фундаментальное. Самым скромным выглядит восстановление вышедшего из строя фонтанчика с питьевой водой. Скромным, но, похоже, самым нужным.

Не меньше внимания уделили концептуалисты и «Комаровскому» пляжу. Все как под копирку: декинг, деревянные настилы, мощение, бревенчатые детские площадки, мощные лежаки... И перголы. Куда ж без них! И все — на 6,2 тысячи квадратных метров, где уже есть деревянные зонтики, скамейки и раздевалки.

При этом авторы концепции не преминули заметить, что на гра-

нице с пляжем расположены два панорамных ресторана.

От «Комаровского» и «Ласкового» концепт обновления пляжа «Дубки» отличается, пожалуй, лишь одним: кроме всего того, что уже было перечислено, здесь запланировано обустройство зон для занятий йогой и для гамаков. На плане, кажется, уже не осталось места для песка. Зато в изобилии большие и малые изображения дубовых листьев. Наверное, чтобы купальщики не перепутали, на каком именно пляже они находятся.

Кстати, о купальщиках. Ни одна концепция не предусматривает очистку дна: хотя бы на самой границе воды и суши. Городские чиновники уже не раз подчеркивали, что собственником моря (а стало быть, и его дна) является Российская Федерация. А значит, все работы в воде должны проектироваться, организовываться и оплачиваться за счет федерального бюджета и с разрешения федеральных властей. А региональная прерогатива — это берега. Хотя, думается, при большом желании город смог бы выговорить себе разрешение на обустройство не только зоны приема солнечных ванн, но и непосредственно — купания.

Кстати, с берегами тоже не все ясно. Всему городу (и уж, конечно, жителям Курортного района) известно, что море постепенно смыывает пляжи. И с годами все быстрее и активнее. Но концепцию благоустройства, похоже, разрабатывали люди, которые не в курсе климатических изменений.

И вообще все, что они нарисовали, вполне могло появиться (и уже появилось) во многих парках, скверах и дворах города. Та же стилистика, те же детали. Разве что пляжные варианты нарисованы с гораздо большим размахом. Как хотелось, чтобы к «Детскому» пляжу — самому маленькому на всем побережье в Курортном районе — авторы идей отнеслись бы иначе! Более бережно. И менее стандартно...

На первой страничке пакета документов о концепции обустройства этого пляжа — прекрасное фото: узкая полоса песка, сосны с причудливыми корнями... Все то, чем дорого петербуржцам побережье Финского залива. Перелистнув же ее, видишь все те же... перголы. Восемь круглых разноцветных штук. Эдакий огромный цветок-восьмицветник.



ФОТО Виктории ВОТАНОВСКОЙ

Птичья стая, появившаяся на пляже в Солнечном еще в начале 1960-х годов, не только не мешает видеть море и песок, но и помогает иным любителям экстрема загорать на высоте.